



李慧琼
(左)表示，學校應提高性教育素質和效率
(本報攝)

未婚懷孕經歷何止一次 23歲女墮17次胎

【本報訊】實習記者王可報道：「母親的抉擇」截至上月份的十一個月內，共接獲二百零七宗未婚媽媽求助個案，其中近三成半求助者有不止一次懷孕經歷。民建聯立法會議員李慧琼昨日表示，青少年性知識嚴重不足，未成年少女懷孕求助人數逐年增多，家長與學校有責任加強性教育，幫助青少年樹立正確的性觀念。

十四歲媽媽在互聯網討論區上載自己懷孕照片，惹起廣泛討論，民建聯項目統籌陳仲翔表示，據悉更有年僅二十三歲少女墮胎十七次的極端個案。他說，互聯網普及，色情資訊泛濫，青少年價值觀逐漸模糊，「母親的抉擇」接獲求助數量連續兩年呈上升趨勢。

李慧琼表示，中國人父母不懂得如何與子女溝通性問題時，通常選擇迴避，一旦出現問題就對子女進行打罵，使子女產生逆反心理，更加不服從管教。她說，父母應與子女建立良好溝通關係，及早並經常與子女明確地談論性問題，幫助子女建立正確性觀念。她認為，傳統的性教育課程已經不合時宜，學校應考慮運用互聯網，或與社會相關機構合作，提高性教育素質和效率。

手足口病四月料達高峰

【本報訊】流感高峰期過後，手足口病感染個案不斷增加。食物及衛生局局長周一嶽說，每年五、六月為手足口病的高峰期，相信感染個案將會不斷增加，鑑於去年有學校因此停課，今年要求醫院、診所或學校提高警惕。有傳染病醫生說，未踏入手足口病高峰期，本港已陸續有個案爆發，情況較去年嚴重，估計今年是近年最嚴重的一年，呼籲家長、學校注意衛生。

最近流感的個案呈現明顯下跌的跡象，反而感染呼吸道合胞病毒的個案較多。據悉，衛生防護中心本月首周化驗十一個呼吸道合胞病毒樣本，第二周則有二十四個樣本，第三周高達四十四個樣本，較首周上升三倍。周一嶽說，流感高峰過後，其他病毒可能會比較多，如呼吸道合胞病毒，因此無論是醫院、診所或學校，均需要加緊監控。

此外，去年手足口病的個案接近一百宗，今年首三個月的個案持續上升，內地亦出現大規模的爆發。周一嶽說，關注內地的山東、河南一帶爆發手足口病，但現時本港的情況仍不太嚴重，預料下月為高峰期，屆時感染手足口病的兒童會增加。衛生署有能力應付，已提醒學校加強防控。

難以計算工時 已訂最低月薪 最低工資保障不納外傭

【本報訊】勞顧會勞資雙方達成共識，無論涉及學分的強制實習，還是不涉及學分的大學實習生，以及留宿的家庭傭工，均可獲得最低工資豁免。政府認為，院校及僱主認同，強制實習職前必須訓練，應該豁免，而留宿傭工亦有免費食宿，計算工時及時薪有困難，外傭亦已另訂最低月薪，不應納入全港跨行業最低工資。勞顧會資方代表何世柱表示，豁免留宿傭工，是仿效英國的做法，因為計算工時及時薪有困難。

勞顧會昨日開會，討論最低工資立法應否豁免大學實習生及留宿家庭傭工等問題。會議歷時兩小時，勞資雙方最終達成共識，接納政府建議，分別將暑期實習、沒有涉及學分或與課程無關的實習；涉及學分的強制實習，以及留宿的家庭傭工三類人士，日後均不會獲得最低工資保障。何世柱在會後表示，勞資雙方就最低工資的涵蓋範圍達成共識，認為實習大學生和留宿的傭工，均應豁免最低工資。

大學實習生亦可豁免

何世柱說，留宿傭工不只是指外傭，還包括本地傭工，只要僱主為她們提供住宿都應獲最低工資豁免，「因為留宿好難計算他們究竟工作了幾小時。」他表示，豁免留宿傭工，外國好多國家如英國等都是用同樣的方法，因為計算工時及時薪都較困難。勞工處發言人強調，當局將如期在七月前

向立法會提交最低工資立法草案。

另外，勞顧會亦就殘疾人士的工資計算方法達成共識，勞資雙方均同意殘疾人士要接受評估，再按工作能力的比例支薪，並獲最低工資保障。何世柱說，勞資雙方認同，僱主在聘請殘疾人士時，可以先定出其工作能力，並於兩星期內再為他們做能力評估，再按評估後的工作能力比例支薪。

年中審議明年底落實

臨時最低工資委員會今日召開首次會議，討論工作範圍及最低工資立法時間表。統計處稍後將會調查全港一萬間企業，共六萬名員工的工資及工時數據，年底交委員會分析；政府在七月底，將主體法案提交立法會審議，最快明年底至二零一一年初，落實本港首個最低工資水平。消息稱，委員會將討論，應否容許僱主在立法後，有大約半年的寬限期。



何世柱
表示，最低
工資保障豁
免留宿傭工
，是仿效英
國的做法
(本報攝)

博愛共推十輛 政府診所外應診 中醫醫療車160元包七天藥

【本報訊】中西醫療結合為社會大趨勢，為增加治療的靈活性，有醫院積極推動中醫流動醫療車服務。博愛醫院獲慈善團體捐助，今年增設兩部流動中醫醫療車，合共十部醫療車，將服務拓展至天水圍、觀塘和馬鞍山。此外，博愛醫院推出新措施，由即日起醫療車停泊在政府診所外應診，並免收診金，為期一年，預計每日診症名額四十個。

拓展至天水圍馬鞍山

O六年，博愛醫院開辦中醫流動醫療車服務，為偏遠地區的市民提供中醫服務，尤其六十五歲或以上的長者。博愛醫院董事局主席藍國慶說，自醫療車投入服務以來，需求不斷增加，今年獲兩個慈善團體捐助合共近百萬元，增設兩部流動中醫醫療車，令醫療車增至十部，令服務拓展至天水圍、觀塘和馬鞍山，未來有意計劃增添七部醫療車，應付醫療需求。

為推動公私營醫療服務合作計劃，中醫流動醫療車將停泊在政府「日間公立普通科門診」應診。博愛醫院中醫藥及

社會服務總監吳凱孚說，新計劃下，服務時間依照診所運作時間，免收診金，市民只需付七天藥費共一百六十元，試驗期一年。醫療車包括一名中醫和一名配藥員，提供全科醫療服務，如針灸、推拿，並以中藥沖劑代替湯藥，預計每日診症名額四十個。市民使用服務前，可預先電話預約。

博愛醫院現時有十部中醫流動醫療車。據悉，其中一架醫療車三月已在觀塘賽馬會健康院投入服務；四月時，新增的兩架醫療車可在柏立基健康院和馬鞍山健康中心應診，預計三架中醫車每年可為兩萬名病人提供服務。針對天水圍的情況，博愛醫院增撥資源，三月已特別安排一部醫療車，在

天水圍贈醫施藥，專為天水圍弱勢社群服務，費用全免。

此外，博愛醫院、醫管局和香港中文大學三方合作，在沙田大圍增設第二間「中醫臨床教研中心」，首間位於元朗，預期新中心每年可服務二萬八千名病人，其中約有四千名為殘疾人士，可享用普通科全免費優惠；另約八千名長者可享用半價優惠。

博愛現時共有兩間中醫臨床教研中心、五間綜合中醫專科診所和十部中醫流動醫療車。藍國慶說，去年整體病人有十一萬人次，今年增加至十四萬人次，預計下一年度病人會進一步增至十九萬人次，增長率達百分之三十五。



吳凱孚說，
中醫流動醫療車
昨日起，一星期
五天，停泊在政
府普通科診所外
應診
(本報攝)

積金局擺烏龍事或續出現

【本報訊】對於有報道積金局再度「擺烏龍」，注資予一名已去世兩年的男子強積金戶口，積金局營運總監于海平表示，不了解個別事件，但會跟進，並審視有關戶口的供款日期是否在法例規定的限期內。她說，若有僱員在期限內去世，而月入又符合要求，有關資將會視作遺產的一部分。

她還說，由於有一百四十萬人符合注資資格，不排除再有問題個案出現。

積金局三月一日開始向月薪一萬元以下的打工仔強積金戶口注款六千元，至今已有九成八合資格戶口獲注資，但「注錯資」事件頻生。有報道稱，一名已經去世兩年的男子仍然獲得注資，其太太認為當局濫用公帑。于海平昨日出席一電台節目時表示，暫未了解個別事件，但不排除再有問題個案出現，當局將會跟進調查，審視有關戶口的供款日期是

否在法例規定的限期內。她說，若有僱員在期限內去世，而月入又符合要求，有關資將會視作遺產的一部分。

于海平說，不排除在處理一百四十萬個注資戶口期間，會再有問題個案出現，積金局亦難以逐一調查，但將會針對一些較易出錯的個案，例如申報資料出錯及非按月支薪人士的戶口，跟進調查。積金局將會派人到有關人士公司調查，並要求受託人覆核戶口，期望調查能於一至兩個月內完成。

財經事務及庫務局副秘書長何宗基表示，積金局有內部覆核機制，跟進有關問題的個案。

積金局在較早前已經發現有二千三百個戶口入錯錢；現時已經有九成八的戶口獲得注資。未來個多月，積金局將針對一些資料較容易出錯的戶口進行抽查，例如一個月獲得多次支薪的戶口。

示，本港大部分司機都守法，只是一小撮司機藉着聲稱收不到傳票，以逃避扣分。政府建議修改法例，以掛號信形式送出傳票，就算司機不出庭應訊，仍視作傳票已經送達，法庭可以發出拘捕令，緝拿涉嫌違例的司機。

朱經文說，有信心新法例足夠阻嚇性，堵塞現時漏洞。根據過往數字，拘捕令的成功執行率達八成。至於仍然逃避法例的駕駛者，當局將會考慮是否與入境處合作，在出入境管制方面作出配合。

本港去年共有二萬七千多宗違反交通規例而需要扣分的個案，當中一成個案是以傳票方式處理，而當中約有八百九十多宗個案，未能一次過將傳票送達給有關司機，需要再跟進。

違例司機逃避傳票 當局擬改發逮捕令

【本報訊】針對部分駕駛者刻意迴避接受法庭傳票，以逃避因為記滿分而被取消駕駛資格，政府建議修訂現有道路交通條例，簡化申請逮捕令的程序。立法會議員關注逮捕令的成效，質疑是否可以百分百執行。

立法會一個條例草案委員會昨日開會，討論改善向違例駕駛者發出法庭傳票安排，運輸及房屋局副秘書長朱經文表

兩男女遊印尼染登革熱

【本報訊】兩名男女往印尼後，返港證實感染登革熱，需入院治療，現時情況穩定，令今年感染個案增至六宗，全部是外地傳入個案，衛生署衛生防護中心正調查。

首宗個案涉及一名六十歲男子，他於上月二十六日至本月二十日期間，與妻子同往印尼。他於本月二十日出現發燒、頭痛及骨痛的徵狀，同日入住港島一間私家醫院，上周五（二十七日）轉往東區尤德夫人那打素醫院，作進一步治療，現時情況穩定。調查顯示，與他同行的妻子並無出現病徵。

第二宗個案涉及一名五一歲女子，她於一月十五日至三月十四日獨自前往印尼，十六日出現發燒、頭痛、肌肉痛及出疹的徵狀，曾往私家醫生求診。她於上周末（二十二日）入住仁濟醫院，現時情況穩定。調查顯示，其家居接觸者沒有病徵。

醫局倡藥廠採「Q 嘴」制

【本報訊】政府加強提高藥物監管的門檻。食物及衛生局局長周一嶽昨在公開場合說，衛生署正全面巡查本港藥廠，醫管局亦進行內部藥物審核，未來可能陸續發現藥物事故。他表示，若有新發現，會盡快向公眾交代。此外，因應醫管局提高藥物採購的要求，政府將在未來三年，每年增加八億四千萬元給醫管局作經費。

此外，醫管局聯網服務總監張偉麟昨日在電台節目說，藥物事故涉及藥廠管治問題，建議業界引入「Q 嘴」制度，提高管理水平。他表示，醫管局推出七項藥物監管措施，要求本地藥廠提高檢驗水準，可能會增加藥廠的生產成本，但達到汰弱留強的效果。他透露，早前與藥業商會面後，研究落實七項藥物監管的細節，相信最快兩個月可落實詳情。

香港科技專上書院 (非牟利)

Hong Kong Institute of Technology (Non-Profit Making)

積極為少數族裔、回流及年長學生提供升學途徑

「科專」前護理學副學士轉校生 考試合格率達100%

香由過往以公司形式協助海外課程開辦至今，已有二十年歷史。憑藉創辦人有教無類的教育理念，為不少有特殊需要的學生創造升學機會，包括海外回流學生、少數族裔學生、年長生及在考試中稍遭挫折的學子等提供適切與多元的進修渠道，成為學生學歷進階成功的踏腳石。「科專」深信學生的成功正好從正面驗證本身理念的成效，而全方位配合以成就學生未來，為「科專」辦學宗旨。「科專」所取得的成績乃建基於校長及教師對教育的理想及對學生和大眾的誠意。

「科專」提供第一個在香港通過香港學術及職業資歷評審的海外學士學位、碩士及工商管理博士，入讀學士學位同學可申請政府資助及貸款；

「科專」分別在1999年、2003年、2007年三度擴校，配合自2002年開始提供認可全日制副學士及海外學位至今急升上的學生人數；

「科專」為第一所副學士及學士學位課程均同時以全日制及兼讀制提供的專上書院。同學可彈性選擇上課時間，以配合進修、就業及需輪班工作人士；

「科專」畢業生就業率持續高企：2006/07年度達97.7%，2007/08年度亦達91%；

「科專」護理學副學士首批轉校生，在醫院管理局協助下入讀政府認可的護士學校並順利完成課程。考試合格率高達100%；

「科專」自2002年始，致力為少數族裔學生提供高等教育機會，提高少數種裔在香港的升學率；

「科專」2007/08年度開始舉辦「毅進計劃」課程，2008/09年度報讀學生人數升幅達102%；

「科專」自2007年始，毅進同學舉辦流行音樂會，同學與職業歌手同台獻藝，發揮學生創意潛能及組織力；

「科專」在有線電視支持本港首個全面覆蓋教育新聞及資訊的電視節目。

*在此「科專」謹感謝醫院管理局及立法會教育事務委員會對「科專」護理學副學士轉校生的協助。

「科專」學生成功 見証「科專」理想

Shazia 「科專」首位與海外大學合辦學士學位少數種裔畢業生，她於本港大學以優異成績完成教育文憑，現於本港國際學校任職教師，教導其他少數種裔同學。

Nicola 「科專」與海外大學合辦工商學士學位畢業生，在本港大學就讀碩士以優異(Distinction)成績畢業。

Stephen 「科專」與海外大學合辦電腦理學學位畢業生，現與其他「科專」畢業生一同就讀本港大學計算機科學理學碩士課程。

Brian 因經濟困難從澳洲回流香港，現就讀「科專」海外學士學位三年級。

SK Leung 「科專」資訊科技海外學士學位年長學生，為全職消防員，需輪班工作。「科專」全日制及兼讀制並列的彈性上課模式，能夠配合輪班人士需要。

PW Chow 「科專」工商學海外學士學位年長學生，親身體會「科專」的教學質素後，除了學習環境及學術水平均適合年長生持續進修外，更令他有放心安排女兒先入讀「科專」的工商學海外學士學位。

Yuki 「科專」毅進計劃畢業生，現修讀科專副學士課程。「科專」一條龍由毅進至海外學士學位 100% 衔接升學，令她無慮升學前路，專心完成大學學位。

Divya 「科專」印尼工商學海外學士學位的海外留學生，「科專」令她增加在港學習的熱愛。

Abid 「科專」巴基斯坦工商學海外學士學位的海外留學生，「科專」擴闊他的國際視野，提升英語溝通技巧，有助將來事業發展。

如欲了解更多香港科技專上書院，歡迎瀏覽 <http://www.hkit.edu.hk>

查詢：27822433 編號：enquiry@hkit.edu.hk 網址：www.hkit.edu.hk